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ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ

ΘΕΜΑ: «Εναρμόνιση της ταξινόμησης και σήμανσης των βιοκτόνων σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού 1272/2008 για την ταξινόμηση, επισήμανση και τη συσκευασία των ουσιών και των μειγμάτων (εφεξής Κανονισμός CLP), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει»

Η εφαρμογή του Κανονισμού CLP έχει ως αποτέλεσμα την ανάγκη μεταβολών στις ετικέτες – τεχνικά φυλλάδια- δελτία δεδομένων ασφάλειας πολλών βιοκτόνων προϊόντων.
Τα παραπάνω έντυπα αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της άδειας κυκλοφορίας του κάθε βιοκτόνου προϊόντος και ως εκ τούτου, είναι απαραίτητη η τροποποίησή της, λόγω εφαρμογής CLP.
Για τα αιτήματα τροποποίησης των αδειών κυκλοφορίας βιοκτόνων ως επακόλουθο της εφαρμογής του Κανονισμού CLP:

A) Σε περίπτωση που η ενδιαφερόμενη εταιρεία αιτείται μόνο τροποποίηση της σήμανσης – ταξινόμησης στην ετικέτα και στα δελτία δεδομένων ασφάλειας, καλείται να υποβάλλει αίτημα τροποποίησης της άδειας κυκλοφορίας του προϊόντος, συνοδευόμενο από συγκριτικό πίνακα μεταβολών, νέες ετικέτες (εις διπλούν) , δελτία δεδομένων ασφάλειας (εις διπλούν), καθώς και ένα παράβολο που αντιστοιχεί σε αλλαγή συσκευασίας (150 ευρώ). 
B) Όταν η εν λόγω τροποποίηση (λόγω CLP) κατατίθεται μαζί με άλλη τροποποίηση, τότε πληρώνεται το παράβολο που προβλέπεται για την άλλη τροποποίηση.

C) Σε περίπτωση που εκκρεμεί στον ΕΟΦ μια αίτηση έγκρισης ή ανανέωσης (και το αίτημα δεν έχει εξεταστεί από το αρμόδιο Επιστημονικό Συμβούλιο Εγκρίσεων), ο ενδιαφερόμενος μπορεί να συμπληρώσει την αίτησή του με την προτεινόμενη ταξινόμηση, επισήμανση και συσκευασία, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον Κανονισμό 1272/2008.
Τα αιτήματα θα συνοδεύονται υποχρεωτικά και από CD με το εξής περιεχόμενο : 
1) αίτημα τροποποίησης με συγκριτικό πίνακα μεταβολών (παλαιά - νέα σήμανση, καθώς και μεταβολή φράσεων) 
2)νέες ετικέτες –νέο τεχνικό φυλλάδιο -  νέο δελτίο δεδομένων ασφάλειας του προϊόντος, 
3) ισχύουσα άδεια κυκλοφορίας.

Η υποβολή θα γίνεται προς το Τμήμα Αξιολόγησης Λοιπών Προϊόντων του ΕΟΦ, μέσω πρωτοκόλλου.

Δίνεται έμφαση στο γεγονός ότι τα υποβαλλόμενα στοιχεία γίνονται αποδεκτά ως ακριβή με ευθύνη των Υπεύθυνων Κυκλοφορίας.

Υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση 3017130/2798/2009 (ΦΕΚ 1843Β), ορίζεται ως εθνική αρχή για τον Κανονισμό (ΕΚ) 1272/2008 το Γενικό Χημείο του Κράτους –Διεύθυνση Περιβάλλοντος. Καθοδήγηση για την ταξινόμηση και σήμανση παρέχεται και από την ιστοσελίδα 

http://www.gcsl.gr/index.asp?a_id=453&txt=y&show_sub=1
Οι Υπεύθυνοι Κυκλοφορίας πρέπει να προβούν στις απαραίτητες ενέργειες έτσι ώστε στις 1-6-2015 να μην υφίσταται στις εγκαταστάσεις τους απόθεμα προϊόντων με ετικέτες και σήμανση μη συμμορφούμενες με τον Κανονισμό CLP.
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